Приложение 1
Положение о районных рождественских педагогических чтениях «Профессиональное сотрудничество педагогов как одно из условий достижения качества образования и реализации федеральных государственных образовательных стандартов»
1. Общие положения
1.1. Настоящее Положение определяет порядок организации и проведения районных рождественских педагогических чтений «Развитие профессионального сотрудничества как одно из условий достижения качества образования и реализации федеральных государственных образовательных стандартов (далее — Рождественские чтения).
1.2. Учредителями Рождественских чтений являются управление образования администрации Усть-Абаканского района, районный методический кабинет, МБОУ «Калининская СОШ».
2. Цель и задачи
2.1. Цель Рождественских чтений — достижение качества образования через выявление и обобщение педагогического опыта педагогических работников образовательных организаций района по актуальным вопросам обучения и воспитания.
2.2. Задачи:
— содействовать обобщению и распространению результативного педагогического опыта по реализации федеральных государственных образовательных стандартов в образовательной деятельности образовательных организаций района;
— формировать информационное пространство для эффективного профессионального взаимодействия педагогических и руководящих работников при решении актуальных вопросов в сфере образования;
— способствовать созданию условий для роста профессионального мастерства руководящих и педагогических работников, для развития творческой инициативы и самореализации педагогических работников образовательных организаций.
3. Участники Рождественских чтений
3.1. В Рождественских чтениях принимают участие руководители, заместители руководителей, педагогические работники образовательных организаций Усть-Абаканского района, опыт которых содержит элементы новизны и получил общественное признание.
3.2. Возможные формы участия в Рождественских чтениях:
—  в качестве слушателя;
—  выступление с докладом на пленарном заседании;
—  выступление с докладом на секции;
—  представление мастер-класса (инновационная практика);
—  презентация педагогического опыта.
4. Порядок проведения Рождественских чтений
4.1. Организационный этап. До 11 декабря 2015 года в РМК УО администрации Усть-Абаканского района необходимо предоставить заявки от образовательных организаций на участие в секционных заседаниях, стендовых докладах ОО, по форме (приложена к положению).
4.2. Отборочный этап. Регистрация присланных заявок участников, составление программы Рождественских чтений. По итогам отборочного этапа оргкомитет принимает решение об участии в заключительном этапе Рождественских чтений (до 23 декабря 2015 года).
4.3. Заключительный этап. Рождественские чтения проводятся 14 января 2016 года. Место проведения: с. Калинино, ул. Ленина, 51 Б, МБОУ «Калининская СОШ».
4.4. В рамках работы Рождественских чтений планируется проведение следующих мероприятий:
—  стендовые доклады образовательных организаций «Музей педагогических идей: из опыта работы по формированию ответственного и позитивного родительства»;
—  пленарное заседание;
—  работа секций.
4.5. Регламент работы:
0900−1000 — регистрация участников, презентация стендовых докладов ОО;
1000−1050 — пленарное заседание;
1100−1300 — работа секций;
1300−1330 — обед;
1330−1400 — подведение итогов по секциям.
5. Руководство Рождественскими чтениями
5.1. Общее руководство осуществляет организационный комитет (далее — оргкомитет), который ведет работу по подготовке и проведению Рождественских чтений.
5.2. Оргкомитет Рождественских чтений:
— информирует образовательные организации района о проведении Рождественских чтений;
— обеспечивает сбор заявок на участие;
— организует отбор работ для выступлений;
— определяет перечень секций;
— утверждает руководителей секций;
— формирует и тиражирует программу;
— организует работу Рождественских чтений в период их проведения;
— подводит итоги Рождественских чтений, размещает их на сайте управления образования.
6. Направления работы Рождественских чтений
6.1. На Рождественских чтениях планируется обсуждение вопросов по следующим секциям:
секция 1 «Инновационные образовательные практики как механизм достижения предметных и метапредметных результатов»;
секция 2 «Современные педагогические технологии — основа достижения качественного образовательного результата»;
секция 3 «Современный урок: системно-деятельностный подход в обучении как одно из условий повышения качества образования»;
секция 4 «Совершенствование педагогического мониторинга: отслеживание личностного роста школьников, планирование деятельности, повышение качества обучения»;
секция 5 «Формирование универсальных учебных действий в урочной и внеурочной деятельности»;
секция 6 «Духовно-нравственное развитие обучающихся и воспитанников как основа гармоничного развития личности ребенка»;
секция 7 «Реализация внеурочной деятельности: способы взаимодействия и профессионального сотрудничества педагогов общего и дополнительного образования»;
секция 8 «Реализация идей ФГОС в педагогической практике дошкольных образовательных организаций»;
секция 9 «Учитель, педагог, воспитатель в современном обществе: траектория профессионального развития».
6.2. Секция открывается при наличии четырех-пяти заявок. В случае невыполнения данного условия секция не проводится, а выступающие распределяются между другими секциями, близкими по тематике.
7. Требования к выступлениям
7.1. Требования к презентации опыта работы:
— соответствие содержания и цели презентационных материалов проблематике;
— логичность, последовательность описания презентационных материалов;
— глубина, степень проработанности презентационных материалов, уровень собственного участия в создании;
— инновационный характер презентационных материалов (новизна);
— демонстрация эффективности и результативности внедрения инновации;
— доступность применения практики в ОО, ДОО;
— владение навыками коммуникативной культуры, организация активного профессионального общения.
Время выступления — до 10 мин.
7.2. Требования к докладу:
— актуальность заявленной темы, обоснованность ее выбора;
— обусловленность основных проблем и противоречий;
— направления деятельности, механизмы реализации идей, технологии, условия, педагогические нормы взаимодействия, направленные на решение проблем;
— определение планируемых результатов, способов и оценки их достижения;
— перспективы развития деятельности по направлению;
— методическая направленность и инновационный характер представленных материалов;
— владение навыками коммуникативной культуры, организация активного профессионального общения.
Время выступления — до 10 мин.
7.3. Требования к мастер-классу (фрагменту урока):
— актуализация. Постановка проблемы (цели, задачи);
— наличие тренинга или разминки, обеспечивающих активизацию деятельности участников;
— наличие блока учебной информации. Предъявление основных элементов опыта;
— наличие практической деятельности. Привлечение слушателей к ходу мастер-класса;
— обмен идеями. Образная интерпретация;
— наличие рефлексивного этапа;
— владение навыками коммуникативной культуры, организация активного профессионального общения.
Время выступления — до 15 мин.
8. Подведение итогов, награждение участников
Выступления всех участников секций Рождественских чтений отмечаются сертификатами управления образования администрации Усть-Абаканского района.
Приложения:
· Заявка на участие в Рождественских педагогических чтениях «Профессиональное сотрудничество педагогов как одно из условий достижения качества образования и реализации федеральных государственных образовательных стандартов»:
1. ОО ____________________________________________________
2. Ф И О (полностью) ______________________________________
3. Должность, телефон _____________________________________
4. Секция, форма участия ___________________________________
5. Тема презентации или выступления ________________________
6. Техническое оборудование (для презентации) _______________
7. Краткая аннотация (не более 1 стр.)
· Заявка на участие в презентации стендовых докладов «Музей педагогических идей: из опыта работы по формированию ответственного и позитивного родительства» в рамках Рождественских педагогических чтений «Профессиональное сотрудничество педагогов как одно из условий достижения качества образования и реализации федеральных государственных образовательных стандартов»
1. ОО _________________________________________
2. Тема стендового доклада _____________________
3. Краткая аннотация (не более 1 стр.)

